
           
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι αφορά στο 

Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σας γνωρίζουμε ότι, ο ρόλος της Γενικής 

Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) συνδέεται κυρίως με τον συντονισμό των Φορέων 

που εμπλέκονται σε έργα, δράσεις και μέτρα πρόληψης και ετοιμότητας για την αντιμετώπιση 

καταστροφικών φαινομένων, καθώς και σε δράσεις αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών και για την 

άμεση/ βραχεία διαχείριση των συνεπειών με στόχο την αποκατάσταση της καθημερινής 

λειτουργίας περιοχών που έχουν περιέλθει σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης εξαιτίας φυσικών και 

τεχνολογικών καταστροφών. 

Στο πλαίσιο αυτό, η Γ.Γ.Π.Π. εξέδωσε:  

• το υπ’ αριθ. 7767/ 30-10-2019 (ΑΔΑ: ΩΧΦΧ46ΜΚ6Π-ΩΛΨ) Έγγραφο με θέμα 

«Σχέδιο δράσεων Πολιτικής Προστασίας για την αντιμετώπιση κινδύνων από την 

εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων», με συντονιστικές οδηγίες προς όλους τους 

εμπλεκόμενους φορείς για τη λήψη προληπτικών μέτρων για την αντιμετώπιση 

κινδύνων από την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων καθώς και για την 

αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών που μπορεί να προκύψουν από πλημμύρες.  

• το υπ’ αριθ. 2018/ 09-03-2018 (ΑΔΑ: 624Π465ΧΘ7-Δ6Ν) Έγγραφό της, σχετικά με 

τους ρόλους και τις αρμοδιότητες των φορέων Πολιτικής Προστασίας που 

εμπλέκονται στη διαχείριση κινδύνων από την εκδήλωση σεισμών, μέσω των 

οποίων παρέχονται κατευθυντήριες οδηγίες που αποβλέπουν στη συνέργεια, τη 

συνεργασία και τη διαλειτουργικότητά τους, με απώτερο σκοπό την άμεση και 

συντονισμένη απόκρισή τους. 
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Περαιτέρω, εκδόθηκε το Γενικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/ 

Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Πλημμυρικών Φαινομένων με την κωδική 

ονομασία «ΔΑΡΔΑΝΟΣ», το οποίο διαβιβάστηκε με το υπ’ αριθ. 8794/ 06-12-2019 (ΑΔΑ: 

ΨΓΚΟ46ΜΤΛΒ-Φ04) Έγγραφό της σε όλους τους εμπλεκόμενους Φορείς. Σκοπός του ανωτέρω 

σχεδίου είναι η άμεση και συντονισμένη απόκριση των εμπλεκόμενων Φορέων σε Κεντρικό, 

Περιφερειακό και Τοπικό επίπεδο, αφενός μεν για την υλοποίηση προπαρασκευαστικών μέτρων 

και δράσεων πολιτικής προστασίας που συμβάλλουν στην ετοιμότητα του ανθρώπινου δυναμικού 

και των μέσων για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/ βραχεία διαχείριση των 

συνεπειών από την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων, αφετέρου δε για την αποτελεσματική 

αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών από την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων και την άμεση 

διαχείριση  των  συνεπειών  τους,  δράσεις που αποβλέπουν στην προστασία της ζωής, της 

υγείας και της περιουσίας των πολιτών, καθώς και στην προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, 

των πλουτοπαραγωγικών πηγών και των υποδομών της χώρας. 

Επιπλέον, δυνάμει της Υ.Α. 1299/ 07-04-2003 έγκρισης Υπουργού ΕΣ.Δ.Δ.Α. του Γενικού 

Σχεδίου Πολιτικής Προστασίας «Ξενοκράτης» (Φ.Ε.Κ. Β΄- 423), εκδόθηκε το Γενικό Σχέδιο 

Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/ Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την 

Εκδήλωση Σεισμών με την κωδική ονομασία «Εγκέλαδος» (ΑΔΑ: 6Θ4Φ46ΜΤΛΒ-9ΓΓ), το οποίο 

διαβιβάστηκε σε όλους τους εμπλεκόμενους Φορείς και αναρτήθηκε στον δικτυακό τόπο της 

Γ.Γ.Π.Π.  ( www.civilprotection.gr ). Με το εν λόγω Γενικό Σχέδιο Πολιτικής Προστασίας 

προσδιορίζονται οι ρόλοι και αρμοδιότητες όλων των εμπλεκομένων Φορέων πολιτικής 

προστασίας, σύμφωνα με  το ισχύον  θεσμικό  πλαίσιο  που  διέπει την λειτουργία τους,  και  

δίνονται  συντονιστικές κατευθυντήριες οδηγίες που αποβλέπουν στη συνέργεια, τη συνεργασία 

και τη διαλειτουργικότητά τους, με απώτερο σκοπό την άμεση και συντονισμένη απόκρισή τους 

για την αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση σεισμών. Το Γενικό Σχέδιο Αντιμετώπισης 

Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/ Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Σεισμών 

αφορά τόσο τις προπαρασκευαστικές ενέργειες που απαιτούνται για την προετοιμασία του 

μηχανισμού πολιτικής προστασίας της χώρας, όσο και την κινητοποίηση και την άμεση απόκρισή 

του. 

Τα ανωτέρω Γενικά Σχέδια/ Έγγραφα αναφέρονται -πλέον των άλλων- τόσο στην 

αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την διαχείριση των συνεπειών λόγω κατολισθήσεων (ως 

επαγόμενα φαινόμενα πλημμυρών και σεισμών), όσο και στην δυνατότητα αίτησης -εκ μέρους 

των Φορέων Τοπικής Αυτοδιοίκησης προς την Γ.Γ.Π.Π.- ενεργοποίησης Μνημονίου Συνεργασίας 

μεταξύ της Γ.Γ.Π.Π. και της Ελληνικής Αρχής Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών, προς τον 

σκοπό αφενός μεν της άμεσης τεχνικογεωλογικής αναγνώρισης/ καταγραφής των φαινομένων και 

των επιπτώσεων τους, αφετέρου δε εκτίμησης της επικινδυνότητας ως προς τις επηρεαζόμενες 

κατασκευές.  

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου να 

δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδια να σας 

ενημερώσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 
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